
Avstrijske dežele. Kako nadut da je nemšk 
liberalec, to je pokazal znani jihov vodja zagri
zeni nemški „pem" dr. Herbst. Nekemu poljskemu 
poslancu je djal: O Božiči odstavi cesar ministra 
Taaffeja. Toda tri dni potem pokregajo cesar 
Tržaške liberalce in v njih osebah vse druge, da 
so „fakcijozui" (puntarski) uporniki. Tako grozno 
je ošabnost v blato bila zateptana. Nemško libe
ralno društvo v Riedu v gornjej Avstriji hotelo je 
cesarju kljubovati s tem, da je sklenolo, Tržaš
kemu liberalcu Teuschlnu, tistemu, ki je pred ce 
sarjem stal in karan bil, zaupnico poslati. Mini
sterstvo je ukazalo, to ošabno in smetljivo društvo 
razpoditi. No, in sedaj pobešajo nemški liberalci 
še klaverneje svoje butaste glave, videč, da se 
njihovega kričanja nihče ne boji. — Nedavno bil 
je tudi naš velecenjeni in mnogozaslužni poslanec 
g. baron Goedel od cesarja zaslišan. Cesar so^ ga 
mnogo povpraševali, kako se godi ljudem na Šta
jerskem, posebno v volilnem okrogu baron Goe
delnovem, ter so močno obžalovali, da jim uime, 
hude ure, toče skoraj vsako leto nagajajo. — 
Baron Goedel je porabil priliko, se v imenu svo
jega volilnega okroga še enkrat zahvaliti za ve
liko podporo v denarjih, katere so svitli cesar 
bili takoj poslali. — Državni zbor prične delo
vati dne 11. ali 16. januarja. — Iz Dalmacije 
prihajajo slabi glasi; ker hočejo Krivošijance po 
sili vteknoti v vojaško, brambovsko obleko, oni 
pa se temu protivijo, prišlo je do krvi prelivanja; 
4 žaudarji bili so v Kamenem ustreljeni od vsta
šev; pravoč je, da so tem Črnogorci poslali 400 
angleških pušek Martinijevega stroja v pomoč; 
36. lovski bataljon mora v Dalmacijo. Sploh bi 
se pa rabuka v Krivošijah po našem mnenji bila 
morala zabraniti uže davno na dobrem, a ne ti
rati tako daleč, kakor je sedaj videti. Tudi se 
nam hoče zdeti, da je slovansko prebivalstvo v 
Hercegovini in Bosni močno razburjeno zavoljo 
ponemčevalnih in magjarovalnih poskusov. Dalje 
se ni veliko polajšalo breme krščanskej raji. Ako 
tedaj doli do kakšne nesreče pride, zakrivili so 
jo nemškomagjarski politikarji. Slovanom pri
jazna politika je ondi potrebna, vsaka druga je 
brezuspešna, uevai na. — Magjari nimajo morja, 
zato silijo preko Hrvatov v Primorje, da si Reko 
ali Fiumo prisvojijo in priredijo za mnogo denar
jev v magjarsko pomorsko mesto magjarskej kup
čiji na hasek. Mnogo milijonov goldinarjev bo 
treba, preden vse za ladjišče pripravijo. 

Politični ogled. 

Vnanje države. Pravijo, da je Bismark rusko 
zvezo popustil in se zvezal z Avstrijo in Turkom, 
papežu pa hoče pomagati, da zadobijo Rim nazaj. 
To je toliko verjetno, kolikor Bismarku vodo na 
mlin navaja. On bi rad močno zvezo 100 nemških 
poslancev v državnem zboru, ki tirjajo verske 
svobode za sv. katoliško Cerkev na Nemškem, 
razdrl in razdjal. Ker pa šiloma tega ne more, 
poskuša zvijačno. Začel je tedaj od preganjanja 
malo odnehavati, pa ne celd, papežu pa dobrikati 
se, pa v resnici ostane volk vselej volk, kar nemški 
katoličani tudi vedo in mu toraj tudi na limance 
ne vsedejo. — Ruski car je zaukazal, vojake na
rodno obleči in odpraviti drage, nevkretue, po 
nemško  pruskej šegi posnete „uniforme." V 
Varšavi so zavoljo tepeža med Judi in kristijani 
zaprli nad 1700 ljudi. — Na Turškem v Aziji 
bil je potres, del mesta Bruse je razdjan. — V 
Egiptu je vojaštvo narodno in hoče domačo vlado, 
ki bi morala izvrševati, kar bi deželni zbor skle
nol. Angleži in Francozi podpirajo ta upor zoper 
vicekralja in sultana, ker mislijo tako prilike 
dobiti, ves Egipt pograbiti. — Italijanski kralj je, 
ne vedoč, kaj Bismark s papežem namerava, 
močno razburjen in je novega leta den od stare
šinstva zahteval 200 milijonov za vojaške potrebe. 
— Švicarji so prevrtali goro sv. Gotharda tako, 
da sedaj železniški vlak skoz Alpe od nemške na 
italijansko stran pridrdra v 42 minutah. Velikansk 
napredek. — Francoski minister in Boga tajilec 
in freimaurer Bert je škofom ukazal, javno moliti 
za republiko, tudi pošilja zopet žandarje v cerkve 
poslušat, kaj mešniki pridigajo. No, nič hudega 
in gotovo, česar je tudi žandarjem treba. — An
gleži imajo sedaj na Irskem 30.000 vojakov in 
več tisoč policajev, pa upora ne morejo zadušiti, 
uže gospe, ženske, dekleta delajo zoper angleške 
velikoposestnike! Iz Amerike pošiljajo tamošnji 
Irci domov denarja in orožja. 


